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Př́ıklad 1

Která z následuj́ıćıch posloupnost́ı p̌redstavuje haldu uloženou v poli?

1. 9 5 4 6 3

2. 5 4 2 3 9

3. 3 8 9 5 6

4. 5 1 8 9 1

5. 1 3 6 5 4
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Př́ıklad 2

V haldě, jej́ıž vrchol obsahuje minimálńı prvek haldy, máme naj́ıt prvek s

maximálńım kĺıčem. Jaká je asymptotická složitost této akce?

Uḿıte vy̌rešit problém lépe (ne nutně asymptoticky) než v n operaćıch.
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Př́ıklad 3

Je dáno n (n ∈ N, n ≥ 2) navzájem r̊uzných celoč́ıselných kĺıč̊u a prázdná

halda. Všechny kĺıče vlož́ıme jeden po druhém v náhodném pǒrad́ı do

dané haldy.

1. Jaká je asymptotická složitost tohoto procesu?

2. Je možné, že pro některé speciálńı pǒrad́ı kĺıč̊u bude asymptotická

složitost menš́ı nebo věťśı než v náhodném p̌ŕıpadě?
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Př́ıklad 4

Danou haldu s n prvky máme rozdělit na dvě haldy, tak že každá bude

ḿıt n
2 . Předpokládejme, že původńı halda je uložena v poli délky n a

nové haldy budou uloženy ve dvou p̌ripravených poĺıch délky n
2 .

Navrhněte, jak rozdělit haldu v čase Θ(n).
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Př́ıklad 5

Pole n prvk̊u uspǒrádané v rostoućım pǒrad́ı lze považovat za haldu. Z

této operace odstrańıme standardńı operaćı deleteTop() jej́ı vrchol.

Určete za jakých okolnost́ı je možné, aby výsledné pole bylo po uvedené

operaci opět celé uspǒrádané.
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Př́ıklad 6

Merge sort řad́ı pole šesti č́ısel: 8, 1, 7, 6, 4, 2. Jak bude toto pole

vypadat p̌red provedeńım posledńı operace merge?
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Př́ıklad 7

Jaká je asymptotická složitost algoritmu zvaného 4-way merge sort.

Algoritmus funguje jako standardńı merge sort, pouze pole rozkládá na 4

části ḿısto dvou.
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Př́ıklad 8

Jaká bude asymptotická složitost řazeńı, p̌redlož́ıme-li Heap sort-u

vzestupně sěrazenou posloupnost délky n.
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Př́ıklad 9

Je heap sort stabilńı řazeńı? Proč? Pokud neńı, uměli byste upravit heap

sort tak, aby byl stabilńı?
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Př́ıklad 10

Zadanou posloupnost v poli sěrad’te ručně pomoćı heap sortu. Registrujte

stav v poli po každém kroku. Nejprve po každé opravě částečné haldy od

prosťredku pole směrem k začátku, tj. p̌ri prvńı fázi. Potom také po

každé opravě haldy a p̌reneseńı prvku z vrcholu haldy za konec haldy.

23 29 27 4 28 17 1 24 6 30 19
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Př́ıklad 11

Vysvětlete, jak je nutno modifikovat Heap sort, aby po jeho skončeńı pole

obsahovalo prvky sěrazené vzestupně. Algoritmus muśı být stejně rychlý,

nejen asymptoticky, a nesḿı použ́ıvat žádné daľśı datové struktury nebo

proměnné.
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Př́ıklad 12

Poskytneme-li Quick Sort-u (Q) a Merge sort-u (M) stejná data k

sěrazeńı, plat́ı

1. Q bude vždy asymptoticky rychleǰśı než M

2. M bude vždy asymptoticky rychleǰśı než Q

3. někdy může být Q asymptoticky rychleǰśı než M

4. někdy může být M asymptoticky rychleǰśı než Q

5. Q i M budou vždy asymptoticky stejně rychlé
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Př́ıklad 13

Pomoćı Radix sort-u řad́ıme pole n řetězc̊u, každý řetězec má kladnou

délku k. Jaká je asymptotická složitost tohoto řazeńı?
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Př́ıklad 14

Následuj́ıćı posloupnost řetězc̊u je nutno sěradit pomoćı Radix Sortu

(p̌rihrádkového řazeńı). Proved’te prvńı pr̊uchod algoritmu danými daty a

napǐste, jak budou po tomto prvńım pr̊uchodu sěrazena.

AACA BACC CAAA CBBB CCCA BCBB BABA BBCA
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Př́ıklad 15

Pole A obsahuje témě̌r sěrazené řetězce, pole B obsahuje řetězce stejné

délky, ale zcela nesěrazené. Radix sort sěrad́ı asymptoticky

1. A rychleji než B

2. B rychleji než A

3. A stejně rychle jako B, použije v́ıce paměti pro řazeńı A

4. A stejně rychle jako B, použije v́ıce paměti pro řazeńı B

5. A stejně rychle jako B a použit́ı paměti bude stejné
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Př́ıklad 16

Radix sort řad́ı dané pole řetězc̊u. Napǐste, budou řetězce rozděleny do

p̌rihrádek po prvńım pr̊uchodu algoritmu tj, po sěrazeńı podle posledńıho

znaku.

dda, bab, ddc, aaa, bcd, dbc, bbb, add, ccd, dab, bbc
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Př́ıklad 17

Každé kladné č́ıslo typu int lze interpretovat jako posloupnost čty̌r

znak̊u reprezentuj́ıch jeho zápis v soustavě o základu 256.

Jak je nutno modifikovat Radix sort, aby mohl řadit pole takto

interpretovaných celých č́ısel?

Bude to časově/pamět’ově výhodné? Pro jak veliká pole?
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Př́ıklad 18

Uvažujme pole obsahuj́ıćı 1000 navzájem r̊uzných č́ısel v pohyblivé

řádové čárce. Hod́ı se counting sort pro sěrazeńı tohoto pole?
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